Équations à une inconnue – Résolutions

Exercice 1

Les expressions suivantes contiennent le signe « = ». Dans quels cas s’agit-il d’une équation ?

a) « Résoudre t² + 1 = 2t. »

b) « Démontrer que (a – 2)(a + 1) = a² – a – 2. »

c) « Soit f la fonction définie par f(x) = 2x + 1. »

d) « Déterminer les valeurs de x pour lesquelles f(x) = 5. »

e) « f est la fonction qui vérifie : pour tout x, f(x) = 5. »

f) «  eq \r(1 + 3) – 5 = –1. »

g) « Pour b = 1,  eq \r(b + 3) – 5 = –b. »

h) « L’égalité (y – 5)² = y² – 25 est-elle vraie ? »

i) « Par quoi faut-il remplacer y pour que l’égalité (y – 5)² = y² – 25 soit vraie ? »

j) « g(x) = x² + 2 »
Exercice 2

1/ Déterminer, sans les développer, le degré des expressions suivantes :

a) A(x) = 3(x – 1) + 7(2x – 5)

b) B(x) = (x – 2)(x – 3) + 5(x – 1)

c) C(x) = (x – 2)(x – 3) – x(x – 1)

d) D(x) = x(2x + 1) – (x + 1)²

e) E(x) = (x² + 1)(x – 2) + x²(x + 2)

f) F(x) = (x² + 1)(x – 2) – x²(x – 2) + 2x
2/ Pour chacune des équations suivantes, déterminer s’il s’agit d’une équation de type I (équation du premier degré pour laquelle on met l’inconnue dans un membre et les constantes dans l’autre) ou s’il s’agit d’une équation de type II (équation de degré supérieur ou égal à 2 pour laquelle il est nécessaire de factoriser).

(E1) : 2(x – 2)² = x(x – 2)

(E2) : 5(x – 4) – 3(2 + x) = 6

(E3) : x² – 2 = 0


(E4) : x² – 3x – (x – 2)(x – 3) = 1

(E5) : (x – 4)² = x²(x – 3)

(E6) : (x + 1)(2x – 3)(x – 7) = 0

Exercice 3

1/ Les équations suivantes sont particulières. Donner sans calcul leur ensemble de solutions.

(E1) : x + 2 = 2 + x

(E2) : 0x = 5

(E3) : 3x = 0

(E4) : x² = –3


(E5) : x = 7

(E6) : 0x = 0

2/ Résoudre, en choisissant la méthode appropriée, les équations suivantes :

(E1) : 4(x – 5) = 3(2x + 3)

(E2) : 4(x – 5)(2x + 3) = 0

(E3) : (x – 5)(2x + 3) + 4(x – 5) = 0
(E4) : (x – 5)(2x + 3) – 2x(x + 1) = 0

(E5) : x² + 3x = 5x


(E6) : x² + 3x = 3x + 9

(E7) : x² + 3x = –3x – 9

(E8) : x² + 3x = x² + 6

(E9) : (x – 1)(2x + 3) + (x – 1)(3x – 4) = 0

(E10) : (x – 1)(2x + 3) + (x – 1)(3x – 4) = 1

(E11) : (4x + 1)(x + 2) – 2x(2x + 3) = 0

(E12) : 3(2 – x) + 7(x – 4) + 5x = 0

(E13) : x²(2x + 1) = 4(2x + 1)

(E14) : (x + 1)(6x – 1) + (1 + 2x)(–3x – 1) = 0

(E15) : (x² – 9)(x + 1) + (x + 3)(x² – 1) = 0

(E16) :  eq \s\do1(\f(x + 1;3)) +  eq \s\do1(\f(x – 4;5)) =  eq \s\do1(\f(x;15))

(E17) :  eq \s\do1(\f(x – 3;2)) +  eq \s\do1(\f(2x + 6;7)) =  eq \s\do1(\f(11x – 9;14))
(E18) : x² + 4x + 4 = (x + 2)(x – 1)
(E19) : x² + 4x + 4 = (x + 2)(2x – 1)

Exercice 4

Résoudre les équations suivantes :

(E1) :  eq \s\do1(\f(4x – 1;5x)) = 0


(E2) :  eq \s\do1(\f(x² – 5;x + 5)) = 0

(E3) :  eq \s\do1(\f(1;x)) +  eq \s\do1(\f(1;x + 1)) = 0


(E4) :  eq \s\do1(\f(1;x)) +  eq \s\do1(\f(1;x + 1)) =  eq \s\do1(\f(2;x(x + 1)))
(E5) :  eq \s\do1(\f(1;x + 2)) –  eq \s\do1(\f(4;x – 2)) =  eq \s\do1(\f(2x;x² – 4))
